

Dipl. iur. Maja **BADŽAK**,
doktorandica Pravnoga fakulteta Sveučilišta u Mostaru
maja.badzak@yahoo.com

UDK:336.2 (497.6)

Stručni rad

Primljen: 25. veljače 2019.

Prihvaćen: 2. lipnja 2019.

GOSPODARSKI KRIMINALITET I NJEGOV UTJECAJ NA NEIZRAVNE POREZE U BOSNI I HERCEGOVINI

Sažetak: *Porezni sistem BiH predstavlja jedan od ključnih nositelja u održavanju stabilnosti i poticanju razvoja gospodarstva BiH. PDV prevare nisu ozbiljna prijetnja samo za prihode države BiH nego i za funkcioniranje cjelokupnog tržišta, pa se može reći da su to specijalni oblici kriminala, koji nanose veću materijalnu, odnosno finansijsku štetu nego klasični kriminal i predstavljaju izuzetno društveno opasno ponašanje fizičkih ili pravnih lica. Borba protiv PDV prevara i općenito prevara po osnovu neizravnih poreza u svim porama sistema, a posebno u tužiteljstvu i policiji, neophodan je uvjet za opstanak sistema. Vršenje kaznenih djela iz oblasti neizravnih poreza može biti podstaknuto nekažnjavanjem ili nedovoljnim kažnjavanjem, što veoma brzo može dovesti do bogaćenja određenih slojeva društva koji postaju elita u ekonomskom i političkom životu. Takvi slojevi društva prvenstveno su loša slika i loši predstavnici naše države jer takvim postupanjem upućuju na ponašanja puna ličnih interesa i vode zemlju ka putu egoizma, što nikako ne bi trebalo predstavljati ideal kojem treba težiti, već upravo suprotno. Jedino odlučna borba, uz primjenu i preventivnih i represivnih metoda suzbijanja prijevara, u kojoj nema mjesta za nedodirljive, treba postati kategorički imperativ ponašanja i djelovanja.*

Ključne riječi: PDV prijevare, prevencija, represija, borba, šteta, kazna

1. Uvodna razmatranja

Gospodarski kriminalitet predstavlja ozbiljan problem za Bosnu i Hercegovinu (u daljnjem tekstu: BiH) s obzirom na štetu koju ovaj vid kriminaliteta može imati po proračun BiH, pa tako i po društvo u cjelini. Porezni sistem BiH predstavlja jedan od ključnih nositelja u održavanju stabilnosti i poticanju razvoja gospodarstva u BiH. Porez na dodanu vrijednost (u daljnjem tekstu: PDV) prijevare ne ugrožavaju samo proračun BiH nego i funkcioniranje cjelokupnog tržišta, pa se može reći da su to specijalni oblici kriminaliteta koji nanose veću